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kuryr 22. září 2023

Lavrov vyzval generálního tajemníka OSN, aby zahájil
arbitráž proti Spojeným státům
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Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov vyzval generálního tajemníka
OSN Antonia Guterrese, aby zabránil vtažení zástupců struktur OSN do
zpolitizovaných iniciativ na Ukrajině. Uvádí to sdělení ruského
ministerstva zahraničí v návaznosti na výsledky jednání mezi stranami
na okraj 78. zasedání Valného shromáždění OSN.

„V centru pozornosti jsou tradičně nejpalčivější mezinárodní
problémy a také různé aspekty spolupráce mezi Ruskem a
OSN. Guterres je vyzýván, aby zabránil vtažení zástupců struktur
OSN do zpolitizovaných iniciativ v kontextu ukrajinské krize,“ –
zdůraznilo ministerstvo zahraničních věcí.

Lavrov upozornil Guterrese na americké porušování svých
závazků, včetně odmítání udělovat víza ruským diplomatům na
akce OSN. Tato situace vyžaduje, aby Guterres co nejdříve
zahájil arbitrážní řízení proti Spojeným státům, zdůraznil Lavrov.
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„Ministr upozornil generálního tajemníka na pokračující porušování
závazků Spojených států podle Dohody o sídle OSN z roku 1947,
včetně odmítání udělovat víza diplomatům z Ruska a řady dalších
zemí k účasti na akcích OSN. Lavrov znovu poznamenal, že
současná situace vyžaduje, aby Guterres urychleně zahájil arbitrážní
řízení proti Spojeným státům, jak bylo opakovaně uvedeno v
příslušných rezolucích Valného shromáždění OSN,“ — uvedlo ruské
ministerstvo zahraničí v prohlášení po jednáních mezi stranami na
okraji 78. zasedání Valného shromáždění OSN.

Lavrov a Guterres podrobně diskutovali o reformě OSN s cílem
přizpůsobit organizaci moderní realitě.

„Téma reformy OSN s cílem přizpůsobit ji moderní realitě bylo
podrobně diskutováno s důrazem na Guterresovu iniciativu „Naše
společná agenda“. Ministr upozornil na důležitost zohlednění celé
škály názorů členských států OSN při realizaci jakýchkoli reformních
iniciativ a na nedostatek alternativy k zachování mezivládního
charakteru světové organizace při respektování „dělby práce“ mezi
jejími hlavními orgány, “ – informovalo ruské ministerstvo
zahraničních věcí.

Na Smolenském náměstí dodali, že Rusko se bude aktivně účastnit
příslušných diskusí v rámci „Summitu budoucnosti“ v září 2024,
včetně práce na jeho závěrečném dokumentu „Pakt pro
budoucnost“.

Lavrov také upozornil Guterrese na nepřípustnost používání
dvojího metru v dokumentech OSN ve vztahu k různým územím.

„Ministr znovu zdůraznil, že je nutné, aby vedení OSN a všichni
zaměstnanci světové organizace bez výjimky striktně dodržovali
zásady nestrannosti a ekvidistance zakotvené v článku 100 Charty
OSN. Lavrov také poukázal na nepřípustnost používání dvojích
standardů ve statistických a jiných dokumentech OSN ve vztahu k
různým územím,“ — poznamenalo diplomatické oddělení.
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